28 ноября 1940 г. ЧЕТВЕРГ Nº 99 (964)

Год издания 11 й

и до пропотории всех втран, соединяйтесь! важе! 160MMY.

ОРГАН КУПТУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОНного совета депутатов ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

Выходит 8 раз в месяц Цена отд. номера 8 копеек.

Совещание передовиков Сельского хозяйства района

24-25 ноября в Доме культу- 1 ры состоялось совещание передовиков сельского хозяйства нашего района.

В почетный президиум совещания под бурные аплодисменты были избраны руководители партии и правительства товарищи: Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Ворошилов, Андреев, Жданов, Микоян, Хрущев, Берия, Шверник, Димитров, Тимошенко, Хозе Диас.

Участники совещания обсудили итоги 1940 сельскохозяйственного года, задачи на 1941 год и договор социалистического соревнования между Тулунским, Зиминским и Куйтунским районами.

Обсуждение вопросов проходило по-деловому. Из присутствующих на совещании 223 человек в прениях выступило 25 человек. Совещание наметило практические мероприятия на 1941 год по повышению урожайности и развитию общественного животноводства п приняло социалистический договор соревнования трех районов.

Затем состоялось премирование лучших людей района, показавших большевистское отношение в социалистическому труду в области полеводства и животноводства.

Колхозу «Комбайн» вручено нереходящее Красное знамя райкома ВБП(б) и райсовета депутатов трудящихся. Руководители передовых колхозов, трактористы, бригадиры, полеводческих бригад, колхозники и колтозницы получили ценные подарки. Всего премировано 60 человек. Кроме этого Куйтунская, Харикская и Барлукская МТС премировали своих стахановцев.

Районным совещанием для участия в работе областного совещания передовиков сельского хозяйства избраны следующие товарищи: Ленев Николай Степанович-

звеньевод колхоза "Борец за нятилетку".

Яковенко Игнатий Лукич-звеезод колхоза "Годовщина Ок-

Суховаров Нков Фомич - звеньевод колхоза им. Ленина (Чеботариха).

Сизых Проконий Спиридоновичзвеньевод колхоза им. Бурлова.

Михальская Федора Семеновна -звеньевод колхоза им. Калинина. Лях Степан Корпилович - звеньевод колхоза "Новый быт".

Шульгин Ефим Андреевич комбайнер Харикской МТС.

Мурашкин Николай Дмитриевич комбайнер Чеботарихинской МТС. Белый Проконий Грягорьевичтракторист Чеботарихинской МТС. Горяев Иван Гаврилович-тракторист Куйтунской МТС.

Ножния Инчокентий Прокопьевич-комбайнер Куйтунской МТС. Новиков Николай Изановичтракторист Бардукской МТС.

Карпова Анна Васильевна - доярка колхоза им. Ленина (с. Тяв). Ряжин Петр Павлович-чабан колхоза "Путь Ленна".

Вишневская Екатерина Макаровна-свинарка колхоза "Память Воронкева ...

Ковалева Фекла Лаврентьевна -телятняца колхоза "Комбайн". Блинова Варвара Алексеевнасвинарка колхоза "Годовщина Октября".

Яценко Евдоким Александрович -конюх колхоза им. Ленина.

Михояков Евлоким Никитичтракторист Пркутского зерносов-

Лисовский Семен Филиппович -комбайнер II, кутского зерно-

Кондрашев Имколай Ефимович -комбайнер Пркутского зерно-

Закорюкина Меланья Терентьевна-зеотехник раизо.

Шульгина Прина Ефимовнасвинарка Ленинского свиносовхоза. Алексеенью Антон Захаровичпредседатель колхоза им. Калинина, Больше-Кашелакского сельсовета.

Голышев Александр Дматриевич -председатель Больше-Кашелакского сельсовета.

Окунь Иков Павлович—заве-дующий рагзо.

Матлахов Ефим Иванович= предселатель Райсовета.

Блохин Павел Васильевич-секретарь райкома ВКП(б).

Баканович Михаил Ильичтракторист Харикской МТС.

договор социалистического соревнования Куйтунского района с Тулунским и Зиминским районами обсужден в колхозах и машинно-транторных станциях и принят совещанием передовинов сельсного хозяйства района 25 ноября 1940 года

Для успешного выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) о дальнейшем организационно-хозяй- 2000 гектаров, из них за счет ственном укреплении колхозов, о ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна и развитии общественного животноводства, в целях своевременного и высоко. качествиного проведения сельскохозяйственных работ и завоевания права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года, колхозники, трактористы, рабочие и служащие МТС и спепаятасты сельского тозайства визывают на социалистическое соревнование Зиманский и Тулунсана районы.

Кунтунский район берет на себя следующие обявательства:

1. Обеспечить полное выполнение каждым колхозом всех обязательств на 1940 год по пеставке государству сельскохозяйственных продуктов в установленные сроки.

2. Собрать в 1941 году при любых климатических условиях средний урожай со всей посевной площади: зерновых культур не менее 14 центнеров с гектара; нартофоля-не менее 220 центнеров с га; конопли - семян 4,5 центнера, исньки - 5 центеров с га; напусты — 200 центнеров, луну-100 центнеров, морнови —120 центнеров, свеклы столовой-150 центнеров, огурцов-200 центнеров с гектара.

3. Провести следующие мероприятия, обеспечинающие получение намеченного урожая:

а) раннее весениее боронование всех царов и зяби, культивацию паров и заби на площади 26050 га;

б) не позднее 1 декабря 1940 г. закончить засыпку семянных и страховых фондов, а очистку, триерованние, проверку на всхожесть и обмен рядовых семян на сортовые в 1 февраля 1941 го-

в) за зиму 1940-41 гг. провести снегозадержание на площади 12 тысяч гектаров, вывезти на поля 200 тысяч возов навоза, собрать золы не менее 3500 центнеров, заготовить для подкормки посевов 100 тони навозной жижи и собрать 200 центперов птичьего помета:

г) посевраннях яровых культур закончить не более чем в 10-12 рабочих дней, обеспечив сортовыми семенами основных зерновых культур на 90 процен:ов площади. Посеять 4000 гектаров зерновых яровизированными семенами и 100 гектаров картофеля;

д) провести подкормку озимых и яровых поселов минерадьными удобрениями на всех семенных участках.

4. Поднять под урожай 1942 года 26 тысяч гектаров черного пара, закончить вспашку на первый ряд к 10 июня.

5. В течение лега пары содержать в чистом виде от сорияков, прогодя двух и трехвратное лущение и культивацию.

6. В 1941 году взмет зяби на площади 19000 гектаров закончить к 25 септября, проведя перед вспашкой зяби и черных паров лущение на площади 3000 гекта-

ение новых земель на площеди раскорчевки и расчистки кустарников 300 гектаров и за счет распашки залежей и пелины 1700 rektapos.

8. В 1941 году ввести севообороты в 10 колхозах района.

9. Создать к пачалу весеннего сева 1941 года во всех колхозах постоянные звенья по поле одству и огородничеству.

19. Заложить в 1941 году в 8 колхозах сады и ягодники на наощади 20 гектаров.

11. Выработать в 1941 году на один условный 15 сильный трактор 400 гектаров в переводе на мягкую нахоту, в том числе: трактор газогенераторный «СТЗ-НАТИ» -- 400 гектаров, газогенераторный,, ЧТЗ "- 620 га, колесный -400 га, гусеничный "ЧТЗ" — 1100 гектаров. На один комбайн «Коммунар» убрать 260

12. Для обеспечения высокой выработки закончить зимний ремонт тракторов к 20 февраля припепного инвентаря к 1 марта, ремонт комбайнов и хлебоуборочных машин в 1 июня 1941

13. Закончить ремонт всего посевного инвентаря в колхозах не позднее 1 апреля, а уборочного инвентаря — к 1 пюля 1941 года.

14. К началу уборочных работ оборудовать все комбайны соломокопнителями и 70 процентов комбайнов — стеблеподъемниками и гребенками.

15. Провести уборку урожая 1941 года высовокачественно в сжатые сроки: за 14-15 рабочих дней.

16. Иметь к концу 1940 года в каждом колхозе района не менее двух животноводческих ферм с маточным поголовьем не менее 60 процентов минимума, установленного постановлением ЦК ВКИ(б) п СНК СССР от 8 пюля 1939 года. Для этого выполнить установленный государственный план покупки скота каждым колхозом.

17. Перевыполнить государственный план развития животноводства в 1941 году по всем видам скота.

18. Вырастить в 1941 году молодияка: жеребят на каждые сто конематок — 57 голов; телят на каждые сто корок-95 голов; ягият на каждые сто овпечаток - 110 голов; поросят на каждую взрослую свиноматку-11 голов.

19. Добиться удон молока в 1941 году в среднем па каждую фуражную корову 1200 литров.

20. Добиться в 1941 году настрига шерсти на каждую взрослую овцематку простой местной породы 1 килограмм 750 грам-MOB.

21. Покрыть в 1941 году породными производителями: 1800 кобылиц, в том числе методом искусственного осеменения — 845; коров - 2700; овцематок - 3500; свиноматок -900.

22. Организовать в 1941 году пять новых коневодческих ферм,

7. Провести в 1941 году осво в том числе одну племенную коне-

23. Иметь в колхозах рабона к пачалу 1941 года не менее:

а) 15-ти звероводческих ферм с поголовыем зверей 150 годов. Вырастить трех щенков на каждую взрослую самку серебристочерной лисицы и не менее четырех щенков на одну самку уссурийского енота;

б) в каждом колхозе иметь не менее одной птицефермы, в каждой из них птицы пе менее 300

24. Организовать в колхозах в 1941 году не менее 10 новых пасек. Получить валового сбора меда на одну перезимовавшую пчелосемью не менее 45 килограммов меда и 600 граммов воска.

25. Обеспечить все погодовье скота колхозов и колхозников кормами, для чего получить:

а) урожай сена не менее 15 центнеров с гектара с естественных сеновосов, 35 центнеров с посевов однолетних и 25 центнеров с посевов многолетних трав;

б) урожай силосных культур не менее 250 центнеров с гектара; в) корнеплодов 160 центнеров.

26. Заложить в 1941 году семенников многолетних трав на площади 250 гектаров и получить урожай семенных трав: клевера - 1,5 центнера; американского пырея-2,6 центнера; тимофеевки - 2,0 центнера.

27. Закончить все переходящее животноводческое строительство и выстроить новых животноводческих построек не менее 110 объектов. (в том числе 45 птичников), из них методом скоростного строительства -50, обеспечив животноводческое строительство строительными материалами за зимний период

28. В 1941 году восстановить и построить в районе 10 валя-

29. Подготовить в 1941 году высоковвалифицированные катры трактористов, комбайнеров в немощников комбайнеров, из нах 💵 процентов женіцин.

30. Организовать агротехничевкую учебу актива, колхозников и работников животноводства, для чего организовать 10 школ жассовой агротехнической и зоотехнической учебы и начать занятия с 1 декабря 1940 года.

31. К весенним и летним полевым работам подготовить быгадиме станы, оборудовать жж ==обходимым инвентарем, привости в культурный вид, оборудивать радио. Иметь на каждом поленим стане библиотеку, газеты и журналы.

Проверку настоящего социалистического договора провести перед началом весениего сева, по окончании его и перед началом уборки. Подные итоги выполнения настоящего договора подвести в январе 1942 года.

Просать областной земельный отдел и редакцию газеты «Восточно Сибирская Правда э быть арбитром социалистического соревнования Куйтунского района с Зиминским и Тулунским районами.

Свинотоварная ферма колхоза имени ОКДВА (Черниговского района, Уссурийской области) — участник ВСХВ 1939 и 1940 г. г.



Участник ВСХВ, заведующий фермой И. И. Шевчен ко наблюдает за работой свинарок. Фото С. Шишновсного.

120-летие со дня рождения великого вожд**я мир**ового пролетариата ФРИДРИХА ЭНГЕЛЬСА



ФРИДРИХ ЭНГЕЛЬС

(Биографическая справка)

Великий вождь мирового проделея 28 ноября 1820 года в го-Бармене (Рейнская область Рермании), в семье текстильнофабриканта. С детства он набподал жизнь, условия труда и быта промышленных рабочих, экстантируемых капиталистами.

Учился Энгельс сперва в ревъном училище, затем в гимна-

Уже в юношеские годы Энгельс тавчался поразительной работоедособностью, страстным стремзевем к знаниям. Он изучал фиточные науки, иноственые языки, писал стихи.

Девятнадцати лет Энгельс поррелигией. Он невавидел выпрхию и деспотизм, питал отволщение ко всякому угнетению.

В 1542 году, отбыв срок воен-**Ангино.** В Манчестере — центре втупной английской текстильной еще эмышленности -- Энгельс еще бавке знакомится с жизнью работах вварталов, собирает материвы в документы об условиях та рабочих. Все эти сведения этелье непользовал в своем труле "Положение рабочего класса в Авгласт (1845 г.). Этой книгой ежелье первый сказал, что рабо-сака себе помогут в борьбе с жетлоататорами, что тяжелое да вение рабочего класса заставляет его бороться за свое свибождение.

В 1541 году завязалась великая вытельса с Марксом.

выстье вместе с Марксом созпродетарната. В вы солу возник "Союз коммулежение буржувани, господ-

rame spolerapeara". По воручения "Сомза коммунитты Марке в Энгелье написали ото программу-, Манифест Компункски неской нартии". В "Манивесте" они провозгласили дозунг: этех страв. соеди-в путах совместных виботел Марков и Энтельса ("Свято семейство", "Немецкая вде-MACCHE") TAKES ESJAISJECH OCHOBные теоретические положения на-PERSONS ECHNYHESNA.

В 1848 году, когла в Германии ринуль революция, Энгельс вмевые с Марксом приезжатт на ро-Здесь, в городе Кельне, они -иламенной револю-📰 📽 газетой ("Новая Рейнтазета*) и вели революцион-тоботу. В 1849 году Энгельс зачное участие в народвосстании.

высстание было полавлетайно пробрался в

война в Германии", "Революция и контрреволюция в Германии". В этих произведениях Энгельс подвел итоги революции 1848-1849 годов и изложил марксистские взгляды на восстание как

на искусство. С 1850 года Энгельс жил в Манчестере.

Живя врозь, Марке и Энгельс переписывались чуть ли не ежедневно. В письмах они сообщали друг другу волновавшие их мысли, обсуждали интересующие их вопросы философии и естествознания, литературы и истории, борьбы рабочего класса и военного искусства. Письма Маркса и Энгельса представляют огромную теоретическую ценность.

Живя в Манчестере, Энгельс написал множество статей, особенно по военным вопросам.

Энгельс владел двадцатью пятью иностранными языками, в том часле и русским Знание иностранных языков очень номогло Энгельсу в деле руководства интернациональным движением рабочего класса. Вместе с Марксом Энгелье был организатором І Интернационала, борцом за проле-тарскую партию. Энгельс, как и Маркс, был непримиримым борцом с оппортунистами, с врагами рабочего движения.

Руководители 1 Интернацио-нала-Маркс и Энгельс-горячо приветствовали Парижскую коммуну 1871 года, как первый опыт диктатуры пролетариата.

Энгельс был величайшим теоретиком и борцом. Он был и выдающимся ученым. Энгельс на-писал ряд блестящих произведений марксизма, имевших огром ное влияение на многие отрасли науки ("Анти-Дюринг", "Диалектика природы", "Происхождение семьп, частной собственности и госудрства" и др.).

14 марта 1883 года умер К. Маркс. Он не успел при жизни подго-товить к выпуску II и III томы "Капитала". Верный друг Марк-са. Энгельс взялся за его дело. Он обработал рукописи II и III томов "Капитала" и опубликовал

Ни на минуту не оставлял он партийно-политической деятельности. Как говорил Лении, после смерти Маркса Энгельс один прополжал быть советником и руководителем европейских социали-

В последние годы жизип Энгельс много интересовался Россней, боролся против народничества и горячо поддерживал первых русских маркенстов.

Умер Энгельс 5 августа 1895

"Крестьянская года в Лондоне.

Велиная дружба

Дружба, как благороднейшее чувство, воспета поэтами. О трогательных примерах дружбы рассказывают предания и легенды древних. ...Пролетариат может сказать, что его наука создана двумя учеными и борцами, отношения которых превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе». Так писал Ленин о Карле Марксе и Фридрихе Энгельсе.

Имена Маркса и Энгельса в сознании трудящихся всего мера супествуют нераздельно.

Плодом их гениальной мысли, результатом огромного труда явидось новое мировоззрение, научная теория, которая не только объяспила прошлое человечества и его настоящее, но и указала единсткенпо правильный путь к освобождению от угнетателей и созданию бесклассового социалистичесвого общества. Обобщая опыт внассовой борьбы пролегариата с буржуазией, Маркс и Энгельс научно обосновали неизбежность пролетарской революции, неизбежность победы коммунизма.

Пролетариат — могильщик капитализма. Он должен повести за собой всех трудящихся на путь беззаветной борьбы за двитатуру пролетарната, за коммунизм.

Маркс и Энгельс были мыслители-революционеры. Их стихией была революционная борьба с буржуазней за дело пролетариата, за счастье всех трудящихся. В огне этой борьбы и родилась великая, самоотверженная дружба двух гениальных мыслителей и борцов. Дружба эта длилась сорок лет.

Под влиянием общих условий развития капитализма и развернувшейся классовой борьбы пролетариата они оба, независимо друг от друга, пришли к одним и тем же взглядам относительно всемирноисторической роли пролетариата. При первом же близсом знакомстве, состоявшемся в 1844 году, Маркс и Энгельс установили единство своих стремлений и

Совместно Маркс и Энгельс начали разработку пового мировоззрения, теории научного социализма. Первые их влиги, в которых излагались основные положения новой теории, были написаны ими совместно («Святое семейство», «Немецкая идеология», «Манифест Коммунистической партии»).

Маркс и Энгельс помогали друг другу в труде, в творчестве. В героической борьбе за дело рабочего класса крепла и закалялась дружба двух величайших революционеров. Маркс и Энгельс создали первую пролетарскую марксистскую организацию — «Союз коммунистов», — а затем Первый Интернационал — Международное товарищество рабочих.

Весь жизненный путь, путь беззаветной борьбы, пояный невзгод и лишений, временных поражений и славных побед, пройден Марксом и Энгельсом вместе, рука об руку, плечом к плечу. Энгельс прекловялся перед величием гения Маркса. Его любовь к своему другу была безгранична. Маркс высоко цення своего друга Энгельса за всесторонность его познаний, за острый и глубокий ум, за принципиальность в борьбе, за ненависть к буржуазии, ва любовь в рабочему влассу.

Имена Маркса и Энгельса были ненавистны буржувани и ее

Его травили и прегледовали монархические и республиканские ния». буржуазные правительства. Мыслатель, равного которому не знала вся предшествующая история, он всю жизнь териел пужду и лишения. Если бы не самоотвер женная поддержка его друга-Энгельса, — Маркс вряд ли бы смог закончить «Капитал», главный труд своей жизни.

Чтобы поддержать друга, дать ему возможность закончить «Капитал» и тем самым выполнить партийный долг, Энгельс пошел на службу в торговую фирму, стал заниматься нелюбикым де-

Маркс при жизни успел полпостью закончить и опубликовать лишь первый том «Капитала». А два тома останись в рукописях и нуждались еще в окончательной обработке. Энгельс оставил все свои научные труды и делом своей жизни считал подготовку в публикации, обработку труда Маркса. На это он потратил оболо десяти лет тщательной, кропотливой работы. Некоторые главы третьего тома «Бапитала» быда не закончены, некоторые из них имели несколько набросков. Почерк Маркса был крайне неи ночи, торопась выпустить труд своего великего друга. Он впал больше чем кто-либо, что этот труд -- самое главное и самое мощное идейное оружие рабочего клас

Маркс и Энгельс любили друг друга беспредельно. Мнение Энгельса для Маркса было дороже всего на свете. Когда друзья были разлучены (Марас жил в Лондоне, а Энгельс-в Манчестере), они почти каждый день переписывались, обсуждая злабодневные вопросы международной политики, классовой борьбы, науки и фило-

А когда Энгельс приезжал к Марксу в Лондон, это было настоящим праздачком для всей семьи Маркса. Лафарг-зять Маркса -пвшет, что в ожидании Энгельса «шли нескончаемые разговоры о нем, а в самый день приезда Маркс от нетерпения не могработать... Друзья просиживани вместе всю ночь, чтобы досыта на Профессор Ф. НОНСТАВТЕ

свою жизнь провед в изгнании. говориться обо всем, что произошло со дня их последнего свида-

В 1870 году Энгельс поселился в Лондоне, недалеко от квартиры Маркса. Друзья встречались ежелневно.

Смерть Миркса была тяжелым горем для Энгельса, для всех тех, вто посвятия свою жизнь пролетарской реколюции.

После смерти Маркса гвгантская работа по руководству междуна- 🥍 родным пролетарским движением целиком выполнялась одним Энгельсом. Он был, по словам Ленина, советником и руководителем социалистов европейских стран. Уже старек, Энгельс с юношесской бодростью и жаром вел день за днем огромную теоретическую и практическую деятельность, ковал великую армию социалистической революции, вашищая, развивая и пропагандировая великие иден марксизма.

Каждая новая победа марксязма безгранично радовала сердце великого революционера. Он тольво с грустью восклицая: «О, если бы Маркс дожил до этого!»

В 1893 году, на Цюрихском конгрессе Интернационала, Эмгельсу был устроен восторженный разборчив. И вот старый Энгельс пряем делегатами конгресса. В в течение многих лет седел дни своей речи он заявил, что он эти приветствия относит не в се лично и принимает их «лишь как сотрудник великого человека, дарбражение которого висит вон там». -Энгельс ноказал на портрег

> Маркс и Энгельс были во всем: в ненависти в време рабочего класса, в безграничны любви к трудящимся, в лебимой вере в торжество в мунизма, в трогательной по дружбе. Такую дружбу мога дить только великая вдез. ко беззаветное служение дел бочего власса, только свебоду и счастье человеть Это мы видим и на примери ликого содружества гели продолжателей дела Марков в гельса — Ленина в Сталия во освободительная борьбы чего класса могла выковых кую благородную, верать ца дружбу, как друже и Энгельса, Ленина и Стати

Письма Ф. Энгельса 1888—1891 гг Издание XXVIII тома сочинений К. Мариса и Ф. Энгельса

В ближайшее время выходит флета, редактирования в свет подготовленный Институтом Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б) XXVIII том сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. Настоящий том содержит 226 писем Энгельса за период с 1888 по 1891 год. 130 из них публикуются впервые на русском языке. Письма адресованы виднейшим деятелям сопиалистического движения Европы и Америки. Помещен также отрывок «Путешествие в Америку», написанный Энгельсом на пароходе во время поездин в 1888 году в Америку. правительствам. Маркс почти всю В «Приложениях» даются два пам-

гельсом.

Публикуемые в запа сьма имеют ограным кое и политические в освещают истории рабочего движения столетия и представить блестящие образка вы анализа, научьего 🖘 руководства к не нитью через всв 🥞 ходит идея борьбы за всемерное убразавания онной партии примы орудия социали пин и челятура п

Районное совещание передовиков сельского хозяйства

Как наше звено вырастило высокий урожай

Из выступления тов. ЛЕНЕВА — звеньевода нолхоза "Борец за пятилетну"

сентябре 1939 года. Большую помощь овазал агроном Чеботарихинской МТС тов. Раковский. Он ознакомил нас сопытом звена тов. Ефремова - знатного мастера высоких урожаев.

Взялись за агротехническую учебу и применение полученных знаний на практике. Начали задерживать снег на полях, собирать золу, птичий помет, навоз

Весной каждый день проверяли готовность почвы к обработке и при первой возможности пачали раннее боронование. Пашию обработаля хорошо. Много пришлось «новоевать» с пыреем. Тщательно боронили, но и этого оказалось недостаточным. Тогда женщины взялись его вычесывать граблями. Пырей был уничтожен. Предпосевная обработка почвы вообще была особо тщательной. Мы стремились в тому, чтобы важдую работу (боронование, культивацию и др.) провести во время, сохраняя влагу, необходимую для нормального развития растений.

Сеяли хорошо подработанными семенами перекрестным способом с повышенной нормой сева. Яровизация проводилась по способу академика Лысевко. Все удобрения, что собради зимой, были вспользованы полностью. Часть их внесли под картофель, а часть на подкормку.

Когда появились всходы, сде вын первую подкормку новозной дов пудов клеба.

Звено наше организовалось в жижей, разведенной водой. Вторая подвормка дана 26 июня.

Труд наш не прошел даром. Хотя мы далеко не использовали все возможности, урожайность резво возросла. С рекордного участка мы сняди пшеницы по 52 центнера с гектара, а средний урожай зерновых со всей площади 31,5 центвера. Таким образом в соревновании с ефремовским звеном тов. Яковенко из колхоза «Годовщина Октября» наше звено заняло первое место.

Резкого повышения урожайности колхозы смогут добиться, перейдя на звеньевую систему. Звеном руководить легче, лучше организовывать труд. Людя знают свои поля, знают свои обязанности, работают дружнее. В нашем волхозе теперь будет не одно звено - организуются новые ефремовские звенья. Возглавляют эти звенья знающие люди, и я уверен, что они быстро освоят передовую агротехнику и добыются высових урожаев.

В пынешнем году, по-существу, мы только учились работать понастоящему. Теперь наше звено поставило перед собой боекую задачу: вырастить при любых условиях на рекордном участке урожай по 70 центнеров с гектара и не менее 40 дентнеров с общих массивов.

Я призываю всех болхозников смелее организовываться в звенья, отобы выполнять наказ великого Сталена - дать страве 8 меллиар-

Преодолели отставание

Из выступления тов. КОНСТАНТИНОВА-председателя нолхоза "Дружные"

развивалось общественное живот повую конюшню на 50 лошадей не коровы, 12 овеп, 34 лошади.

На развитие животноводства мы спяди неплохой урожай. Обязатель-

уделяля большое внимание. В насозды, 48 лошадей. Организовали нили. Засыпали доброка чественные птицеферму, кур имеем 78 штук. семена. Начали подготовку к нес Сувеличением поголовья приш- не 1941 года.

В прошлом наш колхоз крепко лось позаботиться и о строительстве.

Теперь мы знаем как надо работать Из выступления тов. МИХАЛЬСНОЙ—звеньевода нолхоза им. Калинина

ничего не сделал по подготовке к го урожайность сильно снизилась. севу, а потом совсем отказался равсе же урожай вырастили неплохой и подготовились лучше. -по 24 центнера с гентара.

Правление плохо помогало ефремовцам. Семена пшеницы «Лютесценс» выдали нам с примесью «Балаганки». Обнаружилось это рушить сортность (наш колхоз се- ся.

К руководству ефремовским зве- | меноводческий) пришлось «Баланом я пришла накануне сева-в ганку» выстригать, когда она наапреле месяце. Звеньевод Шергин чала колоситься. Исно, что от это-

В 1941 году наше звено уроботать. Понятно, много сделать за жай снимет выше, так как текороткое время мы не сумеля, но перь мы знаем как надо работать

По условиям социалистического соревнования мы должны вырастить стопудовый урожай зерновых культур. С такой задачей мы справо время колошения. Чтобы не на- вимся, опыт на этот счет имеет-

Готовимся к весне

Из выступления тов. ШАШКЕЕВА — председателя нолхоза им. Чапавва

В нынешнем году колхоз им. Чапаева имеет достижения в повышении урожайности. По пшенице урожайность увеличена на 5 центнеров и по ржи на 4 центнера с гестара. Досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок. Обмолот хлеба закончили 14 ноября. Увеличиваем поголовье и расщиряем фермы.

В колхозе развертывается строительство: построен новый подтоварник, птицефериа, мастерская, вырыт глубокий колодец.

Началась подготовка к весеннему севу 1941 года: провели снегозадержание, собираем птичий помет, вывозим навоз. Полностью засыпа-

Крепить трудовую дисциплину

Из выступления тов. СУХОРУ-КОВА — председателя колхоза - Комбайн"

Тов. Сухоруков свое выступление посвятил необходимости укрепления трудовой дисциплины в колхозах. Он на примерах своего колхоза показал, что полавляющая часть колхозников добросовестно трудится в общественном хозяй-

- Раньше, -- говорит тов. Сухоруков, - трудовая дисциплина у нас была низкая, работали кто как захочет. Поэтому урожан были визки, ежегодно затягивалось выпелнение обязательств перед государством. После решения партии в правительства о вовом по--эжогоп виньяокалопокие энке вие стало другим.

В текущем году наш колхоз вырастил короший урожай. Ишевида в среднем дала по 21 центтнеру с гектара, а ва отдельных участках по 32 центвера. К 23 й годовщине великого Октября быди выполнены обязательства по основным видам поставок сельскохозяйственных продуктов. К совещанию передовиков рассчитались и по натуроплате за работы МТС. Одно у вас плоходо сих пор не закончен обмолот. Поввина в этом впервую очередь дирекция Харикской МТС, не обеспечивающая бесперебойную работу травторной молотилки.

От имени всех колхозников нацего болхоза заверяю, что в 1941 году мы добыемся еще большего урожая, вырастии стопудовый урожай зерновых. Везможность у нас в этому есть.

За высокую продуктивность скота

Из выступления тов. НОШЕ-ЛЕВОЙ — доярни нолхоза "Память Зверева"

Дояркой и работаю два года, работать стараюсь, падежа не допускаю. Удой коров в своей бригаде сячи литров на каждую фуражную корову и полностью вырастила молодияв. Даю обязательство литров на фуражную корову.

Преимущества работы по звеньям

Из выступления старшего агронома Чеботарихинской МТС mos. PAHOBCKOTO

нашей МТС («Боред за пятилетку», «Новый быт», им. Ленина и других) работали ефремонские звенья. Они организовались в половине зимы и поэтому не имели возможности провести полный комплекс агромероприятий. Но благодаря упорной борьбы за высокий урожай звенья добились хороших результатов Например звено Н. Ленева с рекордного участка сняло урожай по 52 центнера с гектара, ввено т. Суховарова по 40 центнеров, звено т. Скитович по 20 центнеров в среднем со всей площади посека и звено т. Ябовенко хочем снимать богатые устойпо 19 центнеров. В практике звеньевой работы у нас имелись большие недостатки и ошибки, которые снизили урожайность. Например, звеньевод т. Яковенко при подготовке почвы для посева допустил большую ошибку. Вместо культивации он произвел перепашку, что пагубно отразилось на урожайности. Надо сказать, что и звеньевод т. Ленев из-за болзни полегавия хлебов не решался делать добавочную подкормку навозной жижей.

Допускать таких ошибок колхозники не будут, если мы орга- ся выполнения своей задачи.

В нинешнем году в колхозах низуем массовую агротехническую учебу.

Преимущество звеньеной организации труда для всех ясно. Поэтому надо во всех колхозах немедленно создавать такие звенья и всеми силами помогать в их ра-

Звено, организованное сейчас, сумеет значительно лучше подготовиться к весне, а стало быть, обеспечить наверняка получение высокого урожая всех культур. С организацией новых звеньев в полеводческих бригадах нельзя тявуть, если мы действетельно чивые урожаи.

Имеющиеся звенья в болгозах нашей МТС поставили своей задачей получить в 1941 году по 65 центнеров с каждого гектара рекордного участка. Земля во всех звеньях подготовлена хорошо. Имеются черные пары, своевременно вспахана зябь. Все звенья приступили к проведению зимних агромероприятий. Например, в звене т. Яковенко проведено снегозадержание на площади 40 га, семена засыпаны полностью и начат ремонт посевного инвентаря. Я уверен, что все звенья добъют-

Будем бороться за богатый урожай Из выступления тов. ВЛАСОВА — заместителя директора Харинсной МТС

Прибавка в урожае зерновых в байнер Луковняков, работая на колхозах нашей МТС по сравнению с прошлым годом составила 5 центнеров с гектара, в колхозе «Память Зверева», ранее снимавшем низкие урожаи, — 4 центнера с гевтара, в колхозе им. Ким -5 центнеров.

Многие тракторные бригады, трактористы и комбайнеры используя все, что может дать их машина, добилась выполнения и перевыполнения сезонных заданий. Вот, например, комбайнер Шулья увеличила — довела до ты гин, будучи весной бригадиром тракторного отряда, успешно справился с проведением сева. Осенью, работая на вомбайне «Коммунар» в 1941 году довести удой до 1400 он убрал 357 гентар и намоло-

комбайне и одновременно брагадиром тракторной бригады, убран 331 гектар. Хорошо работала в велкозе им. Калинина трактерыза еригада девушек, которая приваводственное задание выполняла на 112 процентов. Лучшая трактерества т. Шульгина выработала на тракторе «СТЗ» 200 гастар. Сейчас девушки учатся в школо управлять газогенераторы и птрак торами.

Перед нами стоит сервиния задача-своевременно отрешаниявать все тракторы и поселной пявентарь и подготовить шиши эпрошие кадры. С этой запачей на справимся и в будущем толу тил 5264 центнера зерна. Ком- добъемся стопудового уражил

Больше внимания животноводству

Из выступления тов. КЛЕЙШМИДТА—старшего зоотехника райземотдела

и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях нейшем на невыполнение обязапо развитию общественного жи- тельств перед государством по носвотноводства в колхозах" во мно- тавкам продуктов животноводства. гих колхозах нашего района мы ветов" и другие не старались развивать животноводческие фермы, а стремились больше получить зерна на трудодни. Животноводство вели не в колхозе, а у себя, в личном хозяйство.

После решения партии и правительства дело развития общественного животноводства резко изменилось, в колхозах стало скота больше.

Однако и сейчас у нас есть такие колхозы, как "Стахановец", "Путь большевика", "Красный паларь" и другие, руководители которых абсолютно ничего не делают для укомплектования ферм. Руководители этих колхозов скатываются на антигосударственный

Как изкестно, с будущего года имели неправильное отношение колхозы будут сдавать государстк этой отрасли хозяйства. В та- ву яйца. Это обязывает нас уже теперь все можно сделать тракких конхозах, как "Семнадцатая сезчас в каждом колхозе иметь торами и автомащинами. Даже в годовщива Октября", "Власть Со- птицефермы с поголовьем в 500 -600 кур. В ряде колхозов к этому относятся пренебрежительно и формально. Так в колхозе им. Сталина в птицеферме имеется всего 11 кур, а председатель Шекунов категорически отказывается увеличивать количество птицы.

Еще один важнейший вопрос, о котором сдесь мало говорилиэто коневодство. В течение последних трех лет мы не выполняем план развития коневодства вследствие варварского отношения к лошади и особенно к жеребым маткам. Имеются аборты и даже гибель лошадей. В колхозе "Ким", в бригаде Беломестных, за поспуть, так как не комилектун фер- ледний месяц было искалечено 4 мы, они вместе с тем, не выпол- лошади. Массовое абортирование ма СССР от 8 июля 1939 года.

До решения Совнаркома СССР | няют и обрекают кодхоз в даль- кобылиц наблюдается в кактывах "Искра труда", "Память Воронкова" и других. Надо взменять отношение в лошади. Хорошая лошадь нужна колхозам, нужна Красной Армии. Нельзя думать, что хозяйстве, насыщенном машинами, нельзя обойтись без коня.

> Неподготовленность в замовке скота в прошлом году в ряде колхозов привела в большим потерям скота. В колхозе "Ким" пало свыше 100 голов, в колхозе "Красный борец" погибло больше 80 голов. Допускать такого положения в этом году мы не можем. Необходимо в ближайшие 5-6 дней закончить подготовку к эимовке скота. Сейчас нужно решательно взяться за покупку скота для укомплектования ферм в каждом колхозе, используя собственные средства и отнущенный государством кредит с тем, чтобы безусловно выполнить постановление ЦК ВКП(б) и Совнарко-

ПРИСОЕДИНЕНИЕ РУМЫНИИ Н ПАКТУ ТРЕХ ДЕРНАВ

ет следующее сообщетие: «23 поября министр иностранных дел Германии Риббентров, директор политического департамента министерства иностранных дел Итадии Бути, японский посол в Бер лине Курусу, с одной стороны, премьер-министр Румыпии гене ран Антонеску, с другой стороны, подписали в Берлине протокол о присоединении Румынии к пасту трех держав, заключенному 27 сентября 1940 года между Германией, Италией и Ипонией. Текст протокола гласит: «Правительства Германии, Италяи и Японии, с одной стороны, и правительство Румынии, с другой стороны, в лице нижеподписавшихся унолнолись в следующем:

Статья 1. Румыния присоеди- і ния».

Информационное бюро переда- | инетен к т, обственному пакту, подписавному Германией, Италией и Японией 27 сентабря 1940 года в Берлипе.

> Статья 2. В случае, если общие технические комиссии, о работе которых упоминалось в статье 4 тройственного пакта, будут разбирать вопросы, касающиеся интересов Румынии, представители Румынии будут также привле чены к разоте этих комиссий.

Статья 3. К настоящему про токолу прилагается текст тр йственного пакта.

Настоящий протокол составлен на немецком, итальянском, японском и румынском языках, причем каждый из этих текстов счимоченных представителей согласи- тается оригиналом. Протокол вступает в силу со дня его подписа-

Присоединение Словании к пакту трех держав

ро передает следующее сообщение: иностранных дел Словакии Тука, «24 ноября министр иностранных с другой стороны, подписали в дел Германии Риббентроп, дерек- Берлине протокол о присоединении тор политического департамента Словакии к пакту трех держав, манистерства иностранных дел заключенному 27 сентября 1940 Италия Бути и японский посол в года между Германией, Италией и Берлине Курусу, с одной стороны, Японией.

Германское информационное бю- и премьер министр и министр

Американская помощь Англии

посма Лотнан заявил, что помощью. Однакофинан- Соединенных Штатов. - ресурсы США истощаютваличене запасы золота и

выми что помощь Англии со в январе 1941 года.

Враувинися в США англий- 1 стороны США приближается к пределу и теперь зависит от дальветь весьма довольна амери- нейшего расширения производства

Что касается кредитов Англия, то, как предполагает агентство выше бучег почти исчерпаны. Ассоминител Пресс, вопрос о них вы вы США Рузвельт в бе- будет обсуждаться на очередной представителями печати сессии американского конгресса

Греки заняли Поградец

Маайтел Пресс сооб- | сками албанского города Поградец ми. вет вышити греческими вой- (севернее Корчи).

Забастовки на военных заводах в США

Американские газеты сообщают о забастовке 7.500 рабочих на предпреятиях фирмы «Алюбиниум компани оф Америка» около Питтебурга. В результате прекратилось производство адюминия, идущего для военных самолетов и подевых кухонь. Рабочие требуют признания професоюза.

Продолжается забастовка входя. щих в конгресс производственных професовов 5.200 рабочих на заводах компания «Валти виркрафт в Южной Калифорнен. Забастовка задерживает произ водство тренировочных самолетов для американской армии, а также истребителей для Англии.

В Сиракузах (штат Нью Порк) на заводах компании "Крубсибл Стил" окончилась трехдневиая забастовка 2.300 рабочих профсоюза сталелетейной промышленности, входящего в конгресс производственных профсоюзов. Компания согласилась начать переговоры о повышении зарплаты и об улучшении условий труда (TACC).

Военные действия между Италией и Греций

Носле взятия греческими войсками города Корчи, на грекоитальянском фронте наступило затишье. Корреспондент югославской, газеты «Время» сообщает:

-ох вкине вазбов виазнили торошо укрепленные позиции на горе Козел (Албания) и приостановили наступлении греков. Эти позиции господствуют над долиной, в которой расположена Корча, и могут служить линией для ожидаемого на-днях итальянского контриаступления. На этот участок итальянцы стягивают свои силы. Греки также укрепляют занятые ими позиции.

По словам корреспондента, перегруппировка войск воюющих сторон связана с громадными трудности-

(TACC).

Антирелигиозные беседы

Оприметах

трамение имеет аноды вотешетов задонь вы вы выпрами; встреча ведв д. Боль-White things out 50-

вые выпрастучности предрасти в предвестником смерти, оплакива- и что белое перо приносит счастье. вы воронье карканье при мертвеца, а воронье карканье -зловещим.

Небесные светила -- солнце, луна, звезды-в старину считались особыми божествами. Наблюдая за ними, жрецы-звездочеты составляли предсказания о будущей судьбе в в выше времева на суеверные люди думают, что, когвележест- да увидишь молодой месяц справа, — это к счастью, а слева — к несчастью. Рисуя суеверность - Татьяны, Пушкин писал: «Вдруг, двидя мих дунай двурогий лик луны, на небе с левой стороны, она дрота при на пред на при на преднеда на бледнеда на селений Оне-

Нередко случайное совпадение принимали за причиниую связь. то правляять на охоту, скажем, чеволосы белое перо. Охота оказалась удачной, и дое перо приносит счастье, а зана нем стал всегда отправляться на вые одни вы одну с белым пером в волосах. Постепенно укоренилось убеждение,

Современные суеверные люди недалеко ушли в этом отношении от дикарей. Они уверены, что приметы вызывают последствия свер у ъестественным путем. Вот почему вера в приметы имеет много общего с верой в колдовство и религией. И там и здесь признается существование сверхъестественного, фантастического мира. Вера в приметы усиленно культивируется эксплоататорским строем, который стремится затемнить сознание трудищихся, пасаждает гаданье, ворожбу и т. п.

Всякому здравомыслящему человеку ясно, что никакой действительной связи между приметой и явдением, которое она якобы предвещает, нет. Вера в приметы, засория сознание людей, нередко приносит большой вред. Она отравляет жизнь суеверных людей различными страхами перед воображаемым несчастьем. Надо настойчиво разоблачать перед суеверными людьми всякие приметы.

М. Иснринский.



Колхоз "Землероб" (Вязниковского района, Ивановской области) является участником Всесоюзной сельскоховяйственной выставки 1939-1940 г.г. Средний урожай колхоза по зерновым культурам—18 центнеров с га. Борясь за право участня на ВСХВ в 1941 г. колхоз взял обязательство добиться урожая в будущем году не менее 20 центнеров с гектара.

Звеньевой колхоза С. И. Петров (слева) и бригадир Н. Г. Астафьев с экспонатом ржи, приготовленной для отправки на выс-

Фото И. Волкова.

Pomo TACC.

не берегут общественное добро

До сих пор в нашем колхозе кучи начал гнить. Когда «Годовщина Октября» не привык- Гуев увидел, что картофель 📧 ли беречь общественное добро. чательно испорчен, он расшин-Взять картофеду. На его выращивание затрачено немало труда и средств, а посме уборки картофель хранится безобразно. У овощехранилища долгое время лежа-ли огромные кули картофеля. Сверху он быстро замерз, а внутри

дился возить его на свиноферац Заведующий фермой Митайте не хотел принимать гнялей та тофель, но потом согласился. Вы что такой «корм» пользы ве пренесет.

Konzesese

Беззаботная вожатая

низация колхоза "Красная тайга", Ново-Кадинского сельсовета, избрала пионерским вожатым Базенкову Александру. Ей поручили почет- не была. ное дело: воснятывать в духе коммунизма подрастающее поколение ские комсомольны выправние юных пионеров.

Что же делает тов. Базенкова, полнять поручения

Первичная комсомольская орга- как она выполняет получения щего собрания комсомодьте Базенкова и не думала пионерами, даже в при при

Надо полагать, что Вом-Бал тов. Базенковой добросии

В мешках ли дело?

Анзаволский колуоз, Ком- не организования сомолен" недопустимо тянет с зернопоставками. По Партийное заявлению председателя т. Лихачева все дело упирается в большую нехватку та- ставок и может в ры. "Рады больше подвод т. Лихачев 📧 отправлять, да мешковнет", решения предоставлять, -заявляет председатель.

На самом деле не из-за парторганизати мешков тормозится хлебос гих не дача, тару при желании мож верить велова но найти внутри колхоза. Тых поставления Срываются зернопоставки из-за нежелания тов. Лихачева по-большевистски вы- хоза, по кольшевистски полнять обязательства не- зом, от техноп ред государством. С хлебом | ба на нестремент на элеватор отправляется по 5-6 подвод. Не видно конца молотьбе. В "Комсомольце" остается обмолачивать урожай с площади 200 гектаров. Двухсменная работа молотильных бригад

Тов. Лихачевколько раз го усиления

ний. Секреталь же склонев выпольз СТВОВАТЬ Предоставляющий

Нельзя дальна C TARHM DOB хачева в двять

Отант.

ОТКРЫТА ПОДПЕСЖА

на 1941 год на районить

"КОММУНАР УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

На три месяца-2 руб., на meers Подписка принимается выпуска вышения в ночтовых отделениях и агентетель

Адрес редакции: Иркутская обл., село Куйтун, ул, Красного Октября, 15. Телефоны: № 21 и № 95